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1. Asagida bazi canlilarin resimleri ve aciklamalari verilmistir.

Col tilkisi Kutup tilkisi Kutup ayisi

Kulak ve burun uzun, Kiirk rengi beyaz, Kiirkleri beyaz, derisi cok kalin,
kirk rengi toprak rengidir. kulak ve burun kiguktur. deri altinda soguktan koruyan

kalin bir yag tabasi bulunur.

Sadece bu resimlere ve aciklamalara gére;

Farkli ortamda yasayan ayni ture ait canlilar farkli adaptasyonlar gelistirebilir.

Farkli tire ait canhlar ayni cevre kosullarinda benzer adaptasyonlar gelistirebilir.

Canlilarin fiziksel 6zelliklerine bakilarak, yasadigi ortamlar hakkinda fikir sahibi olabiliriz.
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Ayni ortamda yasayan ayni tire ait canhlar farkli adaptasyonlar gelistirebilir.

Tablo hatasiz bir sekilde tamamlandiginda isaretleme asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B) C) D)
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2. Asagidaki sekilde bir canlinin klonlanma basamaklari gésterilmigtir.

—_— —_—>

A Canlisi Cekirdegi aliniyor.

\

/Embriyo Tasltyicl Klon
:] —_— —_— O canli canli
B Canlisi

Cekirdegi cikartilip atiliyor.
Buna gore;
I. A canlisinin cinsiyeti ile klon canlinin cinsiyeti aynidir.
II. A canlisinin vicut agirligi ile klon canlinin viicut agirhigr aynidir.
Ill. B canlisinin géz rengi ile klon canlinin g6z rengi aynidir.

ifadelerden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C) lvelll D) I, 1lvelll
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3. DNA molekili ¢ok ince bir molekul oldugu i¢in gézle gérilmesi mimkin degildir. Ancak molekdller bir araya gelip
kimelendiklerinde kolayca fark edilebilirler. DNA elde edilirken hiicrelerinin pargalanmasi kolay olan ve sayica
fazla DNA bulunduran meyveler kullanilabilir. Fakat bunun disinda kan ve tUkurlk gibi yapilarda da DNA buluna-
bilir. Rabia bu bilgilerden yola gikarak, canllarin sahip oldugu DNA’y1 gbzlemlemek icin asagida yer alan deney
asamalarini gergeklestiriyor.

Kullanilan malzemeler: Meyve posasi, cesme suyu, bulasik deterjani, etil alkol, tuz.

Bl [ |
Deterjan alkol
+
SU  «—
+ —_—
— tuz Karigtirma
Meyve islemi
posasi
1. Asama 2.Asama 3. Asama 4. Asama
Hcrelerin igerisinde Uzerine tuz, cesme suyu ve deterjan Daha sonra etil alkol Bir stire beklendikten
bulunan DNA'y1 ¢ozeltisi eklenir. Yavas yavas karistirilir. eklenir. sonra DNA ylizeyde
gOriniundr hale Cozeltideki tuz DNA'nIn bir araya gorilmis olur.
getirmek icin meyve gelerek yapismasina yardim ederken
posasi cikarilr. deterjan sayesinde ise DNA hicreler-

den disari ¢ikar.

Yapilan DNA izolasyon deneyine gére;

I. DNA izolasyon deneyinde DNA bolca bulundugu i¢in, sadece meyveler kullanilr.

Il. Meyvenin posasini ¢ikarma islemi hicre icindeki DNA’y1 gérunir hale getirmek igin yapilir.
Ill. DNA izolasyonunda alkol eklendikten sonra su, tuz ve deterjan eklenir.

IV. DNA izalasyonunda tuz kullaniimasi DNA’larin bir arada dagiimadan kalmasini saglar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) llve IV C) LLvelll D) II, Il ve IV
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4. Baskin bir gen homozigot ya da heterezigot oldugunda fenotipte etkisini gdsterir. Belirli karakter bakimindan farkh
fenotipteki homozigot iki bezelyenin gaprazlanmasi ile F, déli elde edilmistir.

KK kk Kk Kk

Kk Kk Kk Kk KK Kk Kk kk

F, d6llndn kendi arasinda gaprazlanmasi sonucunda F, délu elde edilmistir.

I Yiizde(%) I Yiizde(%) 1. Yiizde(%)
100}
75[ -
5O g
25f-—f |
” |_| Fenotip Genotip I_l Fenotip
Baskin Cekinik Kk Baskin Cekinik
F, Genotip Orani F, Genotip Orani F, Fenotip Orani

Bu caprazlamalarla ilgili yukaridaki grafiklerden hangileri dogrudur?

A) lvell B) Il ve lIl C) Ivelll D) I, llvelll

5. Fen bilimleri 6gretmeni irem Hanim 6zdes mumlar kullanarak asagidaki deney diizenegini hazirlyor.

0 000090

A Bolgesi B Bolgesi
Hazirlanan deney diizenegi hakkinda yapilabilecek yorumlardan hangisi yanhstir?
A) B bolgesinde yukselici hava hareketi géralar.
B
C
D) A bdlgesinde yagis gorilme ihtimali B bélgesinden daha fazladir.

@ renoLoc
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6. Asagidaki semada iki ayri ailenin ayni yastaki tek yumurta ve ¢ift yumurta ikizlerinin anne rahmindeki olusumu
gOsterilmistir.

Tek Yumurta ikizi Gift Yumurta ikizi
Yumurta Sperm Yumurta Sperm Yumurta Sperm

XX XY XX XY XX XY
\ /Dt’)llenme Dt')llenme\ / \ /Dt’)llenme

° | Zigot Zigot [ © ° | Zigot
l 1 l
R R R
/ N\ | |
XX XX XX XY

Asagidaki tabloda 4 cocugun esey kromozomlari ile cocuklara ait bazi 6zellikler verilmistir.

Cocuk Esey Kromozomu Kilo Go6z Rengi Kan Grubu
1 XX 55 Kahverengi @)
2 XY 58 Mavi B
3 XX 58 Mavi B
4 XX 52 Kahverengi O

Yukarida verilen bilgi ve goérsellere gore;

I. insanlarda dogacak cocugun cinsiyetini belilemede annenin bir rolii yoktur.

II. 2 ve 3 numarali bireyler tek yumurta ikizidir.

IIl. Cift yumurta ikizi, anneden gelen iki yumurtanin, babadan gelen iki sperm ile déllenmesi sonucu olusur.
IV. 1 ve 4 numarali bireyler ayni kalitsal 6zelliklere sahiptir.

ifadelerinden hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell D) I, 1, llve IV

7. Asagida Rukiye ,Gulbeyaz ve Mahmuta ait sa¢ rengi olusumunu belirleyen genlerdeki niikleotid dizilimine ait bir
boélim  verilmigtir.

AIG TIC TIC 1. zincir TIC GIA AIT 1. zincir GIC TIC AIA 1. zincir
Sac rengi geni Sag rengi geni Sag¢ rengi geni
Rukiye Gulbeyaz Mahmut

Rukiye, Giilbeyaz ve Mahmut’un sag renklerinin birbirinden farkli oldugu bilindigine gore;

I.  Ayni thre ait canlilarin sa¢ renginin farkli olmasi, niikleotid ¢esitlerinin farkli olmasindan kaynaklanmaktadir.
Il.  Ayni tar canhlarin sag¢ rengi olusumundan sorumlu genlerin nikleotid dizilimleri birbirinden farkhdir.
Ill. Her ¢ DNA parcasinin 1. zincirindeki guanin niikleotidi sayisi sitozin nikleotidi sayisina esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Ivell C) llvelll D) I, 1lvelll
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8. Ahmet, Glnes isinlarinin gelis agisinin birim ylzeye disen enerji miktarini nasil etkiledigini a¢iklamak icin asagi-
daki duzenekleri kurmustur.
Deney dlzeneklerinde K, L ve M noktalarina 6zdes termometreler yerlestirmis, 10 cm mesafeden 5 dakika si-
reyle kirelere 1s1k vermigtir.
NS Q el Q
Igl!aynagl Kuresel Cisim Ig!(aynagl Kuresel Cisim
Sekil-1 Sekil-2
Duzeneklerdeki K, L ve M noktalarinin sicakliklarini él¢tiginde; M noktasinin 2. diizenekte sicakhiginin arttigini,
K noktasinin ise azaldigini gézlemlemistir.
Buna goére;
I.  Sekil 2de M noktasina isinlar daha buyUk aciyla gelmistir.
Il. xagisi birim yuzeye digen enerji miktarini etkilemigtir.
Ill. Sekil 2de K noktasina isinlar daha egik aclyla geldiginden termometredeki deger azalmistir.
IV. Sekil 2de M noktasindaki aydinlanma alani azaldigindan birim ylzeye disen enerji miktar artmistir.
yargilarindan hangileri Ahmet’in yapacagi aciklama olabilir?
A) lvell B) I, lllve IV C) Il, Nl ve IV D) I, 11, I ve IV
9. “Himalaya tavsanlarinin ayak, burun, kulak ve kuyruklari siyah, gbévdesi beyaz renklidir. Tavsanlarda tlylerin be-

yaz renkli olmasini saglayan enzimler vardir ve enzimler sicak ortamda daha hizl ve iyi caligirlar. Tavsanlarin
vicudunda, soguk olan kisimlarda bulunan enzimler beyaz tly olusturamazlar.

Himalaya tavsaninin sirtindaki beyaz tiyler tiraglanip, buraya buz torbasi baglanirsa bu boélgede siyah tlylerin
ciktigi; kulak veya kuyrugundaki siyah tlyler tiraslanip, buralar yinli kumasa sarilarak sicak tutulursa bu bdlgede
beyaz tiylerin ¢iktigi goéralar.”

Arastirmacilar, ayni tir iki himalaya tavsani alirlar ve gézlemlerinde kullanirlar.

\ JOA I IO T I\

« ¥ ¢« P «T B o« P «“C 0« b

|
|
]

N N N 7N PN 7N V" "N ~ M
1. Himalaya 2. Himalaya
Tavsani Tavsani

Bu arastirmaya gore;

I.  Genlerin igleyisini sicaklik faktéri degistirmistir.
Il. 1. tavsanin yavrular da siyah tuylu dogar.
Ill. 1.tavsanin ¢ikan siyah tayleri tiraglanip, tiylerin normal kosullarda uzamasi saglanirsa, yeni tlyler beyaz ¢ikar.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) 1velll C) llvelll D) I, Ivelll

@ renoLoc
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10. Asli evde DNA molekili modellemesiile ilgili bir et-

kinlik yapacaktir. Bu etkinlik icin asagidaki islemleri
gerceklestiriyor:

e Fosfat molekili icin pembe kagittan 1 TL'lik
madeni para yardimi ile 40 adet daire seklinde
kagit kesiyor.

e Seker molekill icin turuncu kagittan 50 adet
dizgln besgen seklinde kagit kesiyor.

e Adenin bazi icin siyah kagittan 2 cm x 2 cm
6lcusiinde 35 adet kagit kesiyor.

e Timin bazi i¢in mor kagittan 2 cm x 2 cm 6lI¢u-
stnde 40 adet kesiyor.

e Guanin bazi igin mavi kagittan 2 cm x 2 cm 6l-
¢cusiinde 50 adet kesiyor.

e Sitozin bazi i¢in sari kagittan 2 cm x 2 cm 6lgu-
stinde 40 adet kesiyor.

Asli kesme isini tamamladiktan sonra, kagitlari be-

yaz bir tahta Uzerinde yapistirarak DNA molekilu

modelini yapmaya bagliyor.

DNA’nin bir bélimiinii yukaridaki gibi yapan
Asli, DNA molekiilii modelini hatasiz tamamla-
digina gore;

I.  Seker moleklll igin kullandigr kagit sayisi,
toplam adenin bazi igin kullandigi kagit sayi-
sindan fazladr.

II. DNA molekult modeli igin toplamda 120 tane 6
farkli renkte kagit kullanmistir.

Ill. Ash DNA molekuli modelinde mavi kagidin
hepsini kullanmamisgtir.

IV. Asli’'nin DNA molekulld modelinin tek zincirinde
kullandig1 siyah kagitlarin sayisi sari kagitlarin
saylisina esittir.

verilen yargilardan hangileri dogrudur?
A) I, il ve IV
C) L lvell

B) Il ve IV
D) II, Il ve IV

Beyin Takimi Yayinlari

11.

Bilgi: Modifikasyon, canlilarda cevrenin etkisiyle
meydana gelen ve kalitsal olmayan 6zelliklerdir.
Cevre kosullari bazi genlerin galismasini degisti-
rebilir. Bundan dolayi ortam kosullari eski haline
donince canli da eski haline déner ve olusan ka-
rakter ogul déllere aktariimaz.

Fen Bilimleri dersinde fotosentez konusunu isleyen
Azra Hanim; bitkinin fotosentez yapan kisimlarin-
dan yapragi géstermek icin sinifa karahindiba bitki-
sini getirmigtir. Bitkiyi géren Hasan parmak kaldira-
rak, 6gretmeninden s6z hakki istemistir.

Hasan: “Ogretmenim karahindiba bitkisini ben de
dedemlerin dag kdéylnden getirdim ve evimizin
bahcesine diktim. Fakat bah¢cemizdeki karahindi-
ba bitkisi dedemlerin yetistirdigine gére ¢cok uzun
boylu oldu.”

Hasan’in
Dedesinin evi

Hasan’in evi

\l "

\ /’l‘ (Ul
Hasan’in Hasan’in
Dedesinin bahcesi bahcesi

Fen bilimleri 6gretmeni Azra Hanim, égrencisi
Hasan’a karahindiba bitkilerindeki farklihgin
nedenini asagida verilen aciklamalardan hangi-
si ile aciklamig olabilir?

A) Cevresel faktorlerdan ylkseklik farki sadece
genlerin igleyisini etkilediginden bitkinin boy
uzunlu@u sonraki nesillere aktariimaz.

B) Karahindiba bitkisi dogal secilimler ile boy
uzunlugu bakimindan tur ici cesitlilige neden
olmustur.

C) Karahindiba bitkisinin cevreye gosterdikleri
adaptasyonlardan dolayi uzun boylu olmasi ka-
litsaldir.

D) Karahindiba bitkisinde cevre sartlarina bagh
olarak, boy uzunlugunun genetik yapisi degisi-
me ugramigtir.

@ renoLoc
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Fen bilimleri 6gretmeni Cansu Hanim égrencilerine
bul bakalim etkinligini yaptirmaktadir.

I.Etkinlik:

e Masanin uzerine beyaz strafor kdpuk koyar.

e Strafor kdplgln lGzerine 30 parga 6zdes kiiglk
beyaz kagit parcasi dagitarak birakir.

e Cansu Hanim siniftan sectigi bir 6grencinin eli-
ne toplu igne vererek, 6grencisinin 10 saniyede
toplu igne ile toplayabildigi kadar beyaz kagit
toplamasini ister.

Toplu igne ile topla-
nan kagit parcasi

Beyaz kagit parcasi 5 parga

Il.Etkinlik:

e Masanin lzerine beyaz strafor kdpuk koyar.

e  Strafor k6pugun Gzerine 15 parca 6zdes kiglk
beyaz kagit parcasi ve 15 parca 6zdes kirmizi
kagit parcalarini dagitarak birakir.

e Cansu Hanim siniftan sectigi bir 6grencinin eli-
ne toplu igne vererek, 6grencisinin 10 saniyede
toplu igne ile toplaya bildigi kadar beyaz kagit
veya kirmizi kagit parcalarini toplamasini ister.

Toplu igne ile topla-
nan kagit pargasi

Beyaz kagit parcasi 1 parca

Kirmizi kagit parcasi 7 parga

Yukarida verilen strafor képilik ekosistemi, ka-
git parcalar verilen ekosistemdeki sinek tiir-
lerini, toplu igne ise kuslari temsil etmektedir.
Verilen etkinlige gére asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Cevreye uyum gdsteren canlilarin yasama san-
sl, gevreye uyum gdstermeyen bireylerin yasa-
ma sansindan fazladir.

B) Dogal secilimler ekosistemlerde birden ve ken-
diliginden hizla gergeklesir.

C) Kirmizi sinekler kuslara yem olur. Bu nedenle
bir sure sonra ekosistemdeki kirmizi sinekler
cok azalacak veya yok olacaktir.

D) Dogal segilimler sonucu ¢evreye uyum yetenegi
glcla canlilar kalirken, uyum yetenegi az olan
canlilar ekosistemde yok olur.

@ renoLoc
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13. Baskin olarak taginan bir 6zelligi fenotipinde gdste-

ren bireylerin anne veya babasinda en az bir tane
baskin gen bulunmaktadir. Cekinik olarak tasinan
bir 6zelligi fenotipinde gdsteren bireylerin ise, anne
ve babasinda en az birer tane g¢ekinik gen bulun-
maktadir.

Onn

1

]

2

4 5

6 7
‘ Disi - Erkek

Yukarida verilen soyagacinda tarali olanlar, hasta-
lik gorilen bireylerdir.

Verilen aciklama ve soyagacinda goésterilen
hastalik genin kalitimi ile ilgili;
|. Hastalik geni ¢ekinik olarak tasinir.

Il. 7 numarall bireyin hasta olmasinin sebebi ba-
banin bu hastalik genini tagimasidir.

Ill. 1, 2, 5 ve 6 numaral bireyler kesinlikle melez
genotiplidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

C) llve lll

B) Ivell
D) I, Il ve I

8. Sinif Fen Bilimleri
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14. Melih, Mesut, Mehmet ve Murat’'in yasadiklari sehirler ile ilgili glinesin dogus ve batis saatleri farkh tarihlere gére
asagidaki tablodaki gibi verilmistir. Farkli zaman dilimlerinde farkli yarim kirrelerde Glneg'’in dogus ve batis saat-
leri, Dinya’nin eksen egikligi ile Gliines etrafinda dolanmasi sonucu surekli degisiklik gdsterir. Buna bagli olarak
glineslenme suresi ¢cok olan sehirler, glindiizl uzun yasarken geceyi kisa yasar.

isim Tarih Glneg’in dogus saati Glneg'in batis saati
Melih | 21 Haziran 08:52 18:14
Mesut 21 Aralik 07:55 15:56
Mehmet | 21 Haziran 06:53 20:17

Murat 21 Aralik 06:40 20:20

15.

8. Sinif Fen Bilimleri

Tabloda verilen Giinesin dogus ve batis saatlerine gore;

I. Mesut ve Mehmet'in olduklar sehirler kuzey yarim kirede, Melih ve Murat’in olduklari sehirler ise gliney yarim

kirede yer almaktadir.

Il. 21 Haziran tarihinde Mesut'un yasadigi sehirde olusacak gdlge boyu, Murat'in yasadigi sehirde olusacak

gblge boyundan daha uzundur.

Ill. 23 Eylil tarihinde Melih sonbahar mevsimini yasarken, Mehmet ilkbahar mevsimini yasar.

bilgilerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

Bilgi: Glnes isinlarinin yerytzine disme agisi
degistikce goélge boylari degismektedir.

X ulkesinde bulunan bir cismin yil igerisinde goélge
boyu degisim grafigi asagidaki gibidir:

Golge
boyu

- Tarihler
21 21 21

Aralik Mart  Haziran Eylul
Bu grafige bakilarak;

I. 21 Haziran’da Gunes isinlarinin yere disme
acisi en biyuk oldugundan gélge olusmaz.

Il. X Ulkesi yenge¢ ddnencesindedir.

Ill. 21 Aralik’'ta X Ulkesine Glnes isinlarinin yere
disme acisi en buyik oldugundan, gélge boyu en
buyaktar.

yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) Il ve lll

B) Ivell
D) I, Il velll

C) llvelll

Beyin Takimi Yayinlari

D) I, llvelll

16. A bezelyesi ile B bezelyesinin ¢aprazlanmasi so-

nucunda olusan ogul déllere ait fenotipler, Punnet
karesinde verilmistir.

A Bezelyesi
K

—
M Q
1
.
N U
3
Punnet karesine gére asagida verilen yargilar-
dan hangisi yanlistir?

B Bezelyesi

&,

4

(Bezelyelerde diiz meyve sekli, burusuk meyve
sekline baskindir.)

A) B bezelyesi saf dol burusuk genotipe sahiptir.

B) 1 ve 3 numarali bezelyeler melez dél genotipe
sahiptir.

C) A bezelyesi saf dol diizgiin meyve genotipe sa-
hiptir.

D) 1, 2, 3 ve 4 numarali bezelyelerin tamaminda
burugsuk meyve geni bulunur.

@ renoLoc
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17. Ferit fen bilimleri dersinde aldigi bir proje kapsa-
minda asagidaki caprazlama deneyini yapmistir.

Sar tohumlu bezelye ile yesil tohumlu bezelyeyi
caprazlamis ve tamami sari renkli olan birinci nesil
(F, dolu) bezelyeleri elde etmigtir.

Daha sonra F, délinden rastgele aldigi iki bezel-
yeyi tohum rengi karakteri agisindan tekrar cap-
razlamig ve ikinci nesil bezelyeleri (F, doli) elde
etmistir.

N 5 o W7 WNls

Yapilan bu caprazlamalarla ilgili asagida veri-
len yorumlardan hangisi yanhstir?

A) 3 ve 4 numarall bireylerin genotipinde c¢ekinik
gen bulunur.

B) F, dolundeki bireylerin baskin fenotipli olma ih-
timali %75 tir.

C) 1 numaral bireyin genotipi kesin olarak bilinir.

D) 5, 6 ve 7 numarali bireylerin genotipi kesin ola-
rak bilinir.

€@ renoLoc
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18. Karadeniz iklimi, her yil yagis alabilen, Tirkiye’'de

gunluk ve yilhk sicaklik farkinin en az oldugu iklim
tipidir. Tabii bitki 6rtist ormandir. Karadeniz Bol-
gesindeki Rize ilinin yillik yagis ve sicaklik degerle-
ri grafik Uzerinde gdsterilmistir.

Sicaklik(°C) Rize Yagig(mm)
30 400
20 300
10 200
0 100
-10 0
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I:I Yagis —e— Sicaklik
Verilen bilgi ve grafige gére Karadeniz iklimi ile
ilgili olarak;
I. Sicakhgin en fazla oldugu Aralik ayinda, yagis
miktari en fazladir.
Il.  Temmuz ayi sicaklik degeri 20°C’nin lGizerinde-
dir.
lll. En fazla yagis sonbahar aylarinda yagmakta-
dir.

IV. ilkbahar mevsiminden sonra sicaklik strekli
artmaktadir.

verilenlerden hangileri dogrudur?
A) I Il ve IV
C) Il M velV

B) Il ve Il
D) I ve Ill
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19. Albino hastahgi (albinizm) insanlarda, hayvanlarda

ve bitkilerde goérllen kalitsal bir hastaliktir. Hastalik
cekinik genlerle tasinir, bu nedenle albino anne ve
babanin ¢ocuklari da albino olacaktir. Bu hastalikta
deri ¢cok ince ve agik renkte, vlcuttaki killar beyazdir.
Gozler 1s19a karsi cok hassas, genellikle astigmattir.

/N
1 ».x |
Yukarida verilen aciklamaya goére;
I.  Albinoluk, genlerde meydana gelen mutasyonlar

sonucu ortaya ¢ikar.

Il. Albinoluk, killarin ve derinin acik renk olmasin-
dan bagska farkli hastaliklari da beraberinde geti-
rebilir.

Ill. Albino olan iki ebeveynin evienmesinden dogan
cocuklarin albino olma olasiligr yiksektir.

IV. Albinolugun kizlarda gérilme orani daha dusuk-
tar.

ifadelerinden hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz IV
C) I, llvelll

B) I ve Il
D)1, Il ve IV
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20. Karalar denizlere goére erken isinip erken sogurlar.

Bundan dolayr her zaman kara ve deniz arasinda
sicaklik farki meydana gelir. Bu sicaklik farki bera-
berinde yuksek ve algak basing alanlarini olusturdu-
gundan ruzgarlari meydana getirir.

A

Ruizgar

Deniz

Deniz

Yukarida ayni bélgede, farkli iki zaman araliginda
olusan riizgarin hareket yénleri verilmistir. Olu-
san bu sekillere gére asagida yazilan bilgilerden
hangisi yanlistir?

A) A seklinde bulunan deniz suyunun sicakligi, kara
parcasinin sicakligindan daha digUktar.

B) B seklinde yer alan deniz alani Gzerinde bulut
olusumu, yagmur firtina gibi k6t hava kosullari
gbzlemlenirken; kara alani tizerinde hava agik ve
yagissizdir.

C) Her iki sekilde de sadece kara bdlgesinde algak
basing alani olusur.

D) A seklindeki hava olayi glindiiz gergeklesirken, B
seklindeki hava olayi gece yasanir.

" ﬂ&'i'm NO: ] "
SINIFI:
ABCD ABCD

10000 11 0000
20000 120000
30000 130000
40000 140000
50000 150000 =
6 OO0O 16 OOOO
70000 17 0000
8§ 0000 180000
90000 190000
100000 20 OO0O
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Arkadaslarinizi davet ederek
bizlere destek olabilirsiniz.
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l Daha fazlasi icin grubumuzu ziyaret edebilirsiniz.
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